

## 股市里为何出现利好出尽是利空的情况

我们炒股的经常听到一句话的就是“利好出尽就是利空”或者“利好兑现开始出现下跌”，按照我们我们正常思路的理解就是，个股如果出现利好的情况下，肯定是应该出现上涨的情况，相反在利空下股价才能会出现的下跌，为何利好出尽后就是利空，股价反而出现下跌，下面我们从股市股价波动的内在逻辑和个股的资金的挖掘信息和布局股票的思路等多个方面来解读这个问题。

### 个股上涨和下跌的逻辑分析

个股的上涨和下跌永远是对未来的事件的预期，不管是预期未来的业绩情况，还是预期事件对股价的影响，所以利好的情况下也是很多资金炒作股票的预期的事件，下面我们通过两个方面来讲解下这里面的内在逻辑：

第一，股价的上涨和下跌很大一部分是公司的业绩情况，如果公司的业绩没有出现大幅度的增长，即使上涨后的股票也会出现下跌的情况，长期的下跌的个股如果公司业绩出现爆发式的增长，股价也会快速的出现上涨的情况，所以的经济学原理中“股价围绕价值波动”股市短期上可能无法体现，但是中长期肯定能够体现，所以和的资金特别是机构资金会根据自己的专业知识来预期股票未来的业绩情况，比如通过上市公司的资产负债表的变化，特别是净利润的情况是否存在逐步增长的情况，再次结合行业周期拐点和行情政策对公司业绩的促进等多个角度来预测上市公司业绩的变化情况。

(1) 如果预期业绩接下来会出现大幅度增长的情况，资金开始提前挖掘开始买入后股价开始逐步上涨，等待后期业绩公布后，业绩果真出现大幅增长，而此时业绩大幅度增长肯定是属于利好的消息，但此时的利好的已经全部预期，这是之前挖掘该股业绩出现打大幅增加的资金就开始逐步出局，此时利好已经全部兑现，没有的预期的个股股价肯定开始出现下跌，比如我们都知道的茅台的业绩都是在逐年递增，股价也是一路上涨，而茅台肯定不存在任何题材炒作的概念，股价能够上涨主要是因为业绩的情况，但我们发现每年的4月份是年报的披露期，披露的业绩都是较好，典型的利好消息，但是股价却开始出现回落的情况，具体参考下图案例：

上图我们发现在资金预期后业绩大增后当年报红布后股价就开始出现下跌的情况，此时的利好的就变成利空了，导致股价的下跌，但很多投资者开始疑惑为什么后期股价还是长期的上涨，后期的上涨是新的资金对于后期业绩的预期，并且利好兑现后风险短期得到释放，股价出现了下跌。

(2) 资金按照预期的去炒作个股，但这仅仅是预期，后期仍旧会出现不达预期的情况，比如预期业绩可能出现200%增长，但业绩公布后业绩出现了150%的增长

，本身150%增长本身属于利好消息，但却是不及预期，这时候的短期的上涨后导致个股的出现高估的情况，资金开始的大规模的出逃，造成股价的回落，此时的业绩大增就是导致该股的下跌的主要原因，所谓“见光死”就是这个道理。

第二，事件本身的预期，特别是题材个股的炒作，比如我们平时经常看到的一些妖股的炒作其实本身就是的对未来事件预期，越不确定的事件，想象空间越大，个股上涨趋势很难出现改变，给大家列举一个案例，比如我们这次国家希望通过“新基建”来促进中国经济的发展，比如我们大家熟悉的特高压行业，市场资金预期政策下会带来比如2000亿的市场规模。

这时候资金开始挖掘特高压概念股，对于2000亿的市场规模，很多个股可能在受益下带来比如50%业绩的增长，而此时特高压本身就是利好的消息，当后期国家公布市场规模后，比如会释放1000亿的市场规模，带来1000亿的市场规模肯定属于特大利好，而明显预期不达标，即使是2000亿的市场规模也是在预期内，没有了想象空间后股价开始选择回落，此时的利好消息就等于利空了。

再次很多上市公司的在4月底业绩全部披露，这时候很多ST个股是否满足摘帽的要求，就成为的一件明事了，给大家列举个案例，就是ST莲花的摘帽的预期，市场资金的预期该股的摘帽的可能性较大，因为在19年半年报公布业绩就出现大增的情况，个股也按照预期开始出现大涨，而当正式摘帽后个股却开始出现明显的回落，具体参考下图案例：

小结：我们通过业绩预期和事件预期两大方面来讲解了个股炒作逻辑，利好公布的之前，事情也不明朗的情况，会受到的资金挖掘炒作，而当利好事件具体公布后，个股没有任何预期后，资金开始出逃导致的股价下跌，所有利好全部出尽，导致了股价的下跌，所以大家在平时分析利好预期的个股的时候，越是的含糊的或者不明朗的情况下，个股反而越会出现上涨，而越确定的时间反而是利空，个股很容易出现回落的情况，比如现在的口罩概念股，大家都知道的很多公司的受益较大，但现在都知道的情况下，个股接下来很难出现上涨反而会出现下跌的情况。

## 资金的投资逻辑

我们都知道的个股上涨和下跌主要靠的是庄家机构主力资金的动向，如果主力资金开始大规模买入会导致个股的上涨，主力资金的不动的情况下个股大概率会出现震荡的情况，主力资金卖出会导致的个股下跌，当上市公司发布利好后，市场资金都看好的情况，特别是散户投资者看好的情况，这时候的我们想想主力资金会帮我们抬轿去拉升股价吗，这种概率较低。

相反的股价达到主力的资金出货的目标价的时候，很多散户投资者跟随利好消息去

买的话，这时候主力资金反而会借利好进行出货，本身股价达到的高位的正愁如何出货呢，此时的利好的消息正能配合自己的出货。比如股价并未的达到的主力资金的目标价，并且庄家机构也看好的该利好会促进公司的发展，如果此时散户投资者大量买入的情况下，后期的主力资金再次拉升的情况下，这部分投资者肯定获利大量出货，影响自己的操盘节奏，这时候最好的办法就是打压股价，让股价出现短期下跌的情况。

让很多投资者对于该利好失望或者逐步淡忘后，大部分散户投资者被洗出去之后，股价再次出现上涨的情况，典型的案例就是19年国家大力扶持集成电路行业的时候，此时股价并未出现明显出现上涨，相反在20年下半年集成电路的芯片才开始的出现上涨，此时的市场很多资金已经淡忘该板块或者认为该板块不存在行情了，后期在大家毫无察觉的情况下出现上涨，具体参考下图案例：

小结：我们在懂的的主力资金的布局或者投资股票的逻辑后，我们知道利好的消息出台，很多主力资金会借利好的出货或者打压股价的情况，股价此时很容易出现的下跌的情况，所以我们有时候要逆向思维投资股票，站在的庄家机构的想问题，反问自己你是主力资金你会怎么办，而不是站在大部分散户投资者角度思考问题。

### 利好出尽是利空的使用条件

上面我们通过个股波动的预期和资金投资逻辑下讲解了个股利好出尽是利空的原因，但这两大情况存在一些前提条件。

第一，市场主力资金是根据利好预期去拉升股价的，如果这个利好预期从未出台后，股价也没出现明显上涨甚至还是出现下跌的状态和底部震荡的情况，这个时候我们把该事件认为的新的利好去挖掘个股，比如的很多底部个股出现连续涨停和短期的大幅度的上涨，都是的利好刺激导致的，我们要了解的本身的利好的方向推动股价的上涨的动能，而不能当做时是利好兑现的利空消息。

第二，如果的股价在利好出现后，已经出现大幅度上涨，即使该利好没有预期过，属于的突发的利好，也可能出现的利好兑现变利空的情况。但也好促进股价的继续大涨，这取决于利好的强与弱，但这取决主力资金态度，我们散户投资者不能盲目预期，不然方向很容易做反。

温馨提示：很多投资者无法理解利好消息的强弱的时候，也不懂预期的逻辑和资金的炒作逻辑，我们只有记住一点，如果利好出台股价之前已经出现较大幅度上涨，我们注意利好出尽变利空的情况，如果个股在利好公布后，股价并未出现明显的上涨的情况，我们不必担心利好兑现的情况，按照利好原本的方向去操作。

感觉写的好的点个赞呀，欢迎大家关注点评。

## 股市有利好就跟进行不行

股市有利好就买入，有利空就卖出，似乎合情合理，但实际上这样操作很可能会亏得更多，如果我们仅仅看到利好就盲目买入，有时候会掉入陷阱之中。

### 第一，利好已提前反应

股价走势一般情况总是领先于消息面的，其实有很多股票都是在没有利好的情况下连续大涨，因为资源信息不对称，有人提前知道有利好，所以股票提前上涨，等到利好出现时，股民一跟进就成了接盘侠。

例子，300236上海新阳，2019年10月21日发布三季报，公司前三季实现净利润2.90亿元同比增长11469.14%，公司业绩增长了114.7倍，很多股民一看，业绩暴增，重大利好，赶紧买入。结果利好出来后股价并没有出现预期中的大涨，当天仅涨了1.34%，第二天就开始震荡下跌，买入的股民悉数被套，因为在9月份，该股从19.3元涨到28.6元，涨幅高达46%，已经提前反应了利好。

### 第二，利好买不到，买到时容易套

当一家公司出现突发利好的时候，市场情绪一般是较为亢奋的，大量买单会使得这些股票直接涨停，普通散户是根本买不到的，比如公司收购资产、重组等利好，第二天直接一字板涨停，散户根本买不到，而当大家都能买到的时候，它又变成了一个套。

例子，603636南威软件在2019年10月28日突然收出一字板的涨停，原因是周末媒体报道了区块链的重大利好，而此股就是区块链概念，10月28日是周一，此股开盘就直接被大量买单封住涨停板，这个时候散户是买不到的，第二天该股再次高开，散户害怕踏空赶紧追高买入，结果盘中最高7.77%，但收盘时涨幅为0%，接下来连续下跌，追高的股民被套。

### 第三，利好也有可能下跌

有利好不代表股票一定会涨，有些股票出现利好不但不会上涨，反而还会下跌。这是因为股票本身就是高估的，存在泡沫，利好也改变不了基本面。或者说利好短期对公司并不会带来明显的改变，在股票里面的大主力正苦于没人接盘，此时出现利好，散户一拥而上，主力正好卖出，股票出现高开跌走大幅杀跌的走势。

例子，600487亨通光电，在2019年12月13日发布《亨通光电关于发行股份及支付现金购买资产暨关联交易事项获得中国证监会上市公司并购重组审核委员会审核通过暨公司股票复牌的公告》，股民一看，公司重组获披是利好，赶紧买入，股票在早间集合竞价时还一度涨停，高开2.7%，开盘迅速上涨至3.66%，但很快就不断跳水，当天在大盘大盘的情况下，该股仅上涨了0.32%，追入的投资者被套。

## 总结

股票并不能看到利好就买，否则会掉入陷阱中，面对利好需要理性分析、冷静判断，看看利好对公司的有多大的影响，再和实际走势对比，如果时间走势未充分反应，可以跟进；合理反应，则多看少动；反应过度，则需要克制自己。如果说，只要看到利好就跟进，就能赚钱，那股市里就真的是“天下无亏”了。

## 股市大扩容是利好还是利空

最近证券市场的一大热点新闻就是，证监会换帅，但是上一任证监会主席在任期间，让新股IPO变成发行的常态化，在任期间发行了700多只新股，给两市增加4万亿左右的市值，股市的扩容也是有史以来力度最大的一次，但是股市发行新股扩容到底是利空还是利好呢，下面我说说我的观点。

### 针对市场结构

如果市场较为弱势，本身市场缺少资金，没有愿意参与这个市场，如果这个时候再不断扩容发行新股，肯定对于市场而言是构成利空的，由于新股上市后会连续涨停的现象，会有大量资金参与申购，即使目前申购新股可以先不用缴纳资金参与申购，但是一旦中签后，需要缴纳资金获得股份份额，发现一两只可能对于市场而言并无影响，但是长时间的一直发现，会吸引到大量资金的买入。

市场的上涨本身就需要资金推动，如果市场资金大量去买入新股，自然对于弱势股市而言是构成利空。

这是新股上市对于资金的影响，然后上市后连续涨停结束后，新股开始正常交易后，也会吸引资金的参与买入，打个比方原来1亿买10只股票，现在要1亿买13只股票，自然前面拉升个股比后面拉升起来容易。

所以市场扩新股扩容在市场较弱时候，本身市场是存量资金博弈的情况下，肯定对于市场构成利空的。

如果市场较为强势，不断有新增资金开始入场的情况下，市场扩容对于资金的失血

来说可以起到一定弥补作用，由于市场好，赚钱效应极佳的情况下，反复不断有资金入场，短时间也很难对市场造成营销部，并且这个时候发行新股可以完成雨露均沾的局面，资金的分散投资，对于市场的冲击也相对较小。

所以市场扩容基本上以利空为主，如果市场处于强势状态很难对公司造成利空，但是要说到市场能够构成利好很难解释。

感觉写的好的点个赞呀，欢迎大家关注和点评。

## 股市变成T+0是利好嘛

T+0规则的推出，暂时会对A股形成了一定的利多因素，因为T+0规则的推出目的主要是与国际接轨，这对A股市场引入外资有利，同时市场预期T+0规则会推升A股市场的成交量，有利于券商的业绩增长，所以券商股受益，而券商股的上涨则利于股指上行。

实质上T+0规则的推出是与未来A股出台做空机制相配套的，而做空机制的完善对于A股市场总体来说有利有弊。利在于市场会快速淘汰绩差股，令投资者更尊重市场的价值规律，令市场丰富对冲工具，令投资者有多空双向选择权；弊在于市场的投机性会加强，对于广大投资者的风险管理能力要求更高。同时T+0市场更加要求透明度，更加要求机构与普通投资者之间信息差的缩小，更加要求监管的到位，不然投资者更容易被割韭菜。

当前A股市场对T+0规则的反应是市场压抑已久的表现，是A股市场中期持续性窄幅波动后的技术选择，是对市场低估值修复的反映，严格来说并不是对T+0规则的正常反映。但是市场的题材创造是由主力机构所决定的，所以投资者有时只能随波逐流。当前投资者需要关注的是市场热点的延续性与成交量的持续性，以决定投资策略。

从技术面来看，沪指上周面临日线中轨2855、月线中轨2870及周线中轨2910的压力，这令沪指近几周以来始终面临技术上的三线阻力，这个区间虽然比较狭窄，却为市场多空转折的重要区间，所以前期沪指迟迟不肯突破，这主要体现了市场主力的意愿，因此能否突破2910点成为了本周沪市的焦点，若能有效突破，则A股走势会相应转强。

而问题的关键又主要在量能上，上周最后两个交易日，沪深股市成交量较前三个交易日有所放大，但量能依然不足，沪市的日成交金额上周低于2400亿元，始终无法迈入3000亿元门槛，这是股指无法上扬的主要问题。

我前期在股市评论中就反复说明，沪市日成交量必须恢复至3000亿元以上才能出现趋势性上涨行情。

而沪市本周日的日成交金额终于迈过了3000亿的门槛，日成交金额达到3070.2亿元，成交金额的达标也推动了周一股市的大幅上涨。周一，A股一根长阳先后突破了日周月三线的中轨，沪指目前面临日轨道上限2922的压力，若突破则预期股指中期会向3100一线扩展。但是在股市上行的过程中需要监测量能，若沪市日成交金额回落至2800亿之下，则注意市场的回撤。

虽然周一股指大涨，但是A股依然处于周、月轨道线的上下轨之间做大箱体运动，趋势虽然有向好的方面发展，但是总体空间并没有被有效拓展，由于当前周线MACD呈底部状态，因此可持股观望。